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Bijan Sabet byl jmenován velvyslancem USA v ČR v prosinci 2022, úřadu se ujal letos v
únoru. Během setkání ministryně Černochová potvrdila, že USA jsou strategickým
partnerem České republiky a vyjádřila potěšení nad tím, že spolupráce obou zemí získává
novou dynamiku. Loni v červenci bylo zahájeno vyjednávání o pořízení 24 stíhacích letounů
F-35, v nejbližších dnech zástupce Ministerstva obrany ČR v USA oficiálně převezme první
vrtulník H-1 od společnosti Bell. Před nedávnem také expertní týmy obou států dokončily
vyjednávání Dohody o obranné spolupráci (DCA - více zde).

Významnou součástí obranné spolupráce je rovněž partnerství Armády ČR s národními gardami
Nebrasky a Texasu. „Jsme jedinou zemí, která má možnost spolupracovat s národní gardou dvou
amerických států, a jsme na to pyšní," prohlásila ministryně Jana Černochová s tím, že letos oslavíme
30 let od zahájení spolupráce.

Těžká technika pro Ukrajinu

Ministryně obrany velvyslance USA informovala o české pomoci Ukrajině. Česká republika podle
jejích slov udržuje rychlé tempo poskytování vojenské pomoci, v posledních měsících byly například
předány desítky kusů těžké techniky.

Jana Černochová ocenila "obrovský rozsah" vojenské pomoci, kterou Ukrajině poskytují Spojené státy
včetně vedoucí role v kontaktní skupině pro Ukrajinu (UDCG) a poděkovala za americkou účast,
společně s Nizozemskem, na finanční podpoře modernizace a dodávek tanků T-72 na Ukrajinu (více
zde). „Jedná se o flexibilní a rychlý projekt, který má bezprostřední dopad na bojišti," konstatovala
ministryně obrany.

K dalším diskutovaným tématům patřilo posilování obranného postavení NATO, zvyšování výdajů na
obranu a další možnosti bilaterální spolupráce.

Setkání s velvyslancem VB

S velvyslancem Spojeného království Velké Británie a Severního Irska Matthewem R. Fieldem včera
ministryně obrany diskutovala mj. o podpoře Ukrajiny, navyšování výdajů na obranu, o společné
historii vojenské spolupráce či péči o válečné veterány.
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